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1. Razmotrimo sledeću funkciju agregante ponude 



Y = Y + a*(P - P )e
Na osnovu ove jednakosti, nagib AS krive je 


A. a


B. Y


C. -a


D. 1/a

2. Pozitivna korelacija između nivoa cena i količine outputa znači da je AS kriva:


A. horizontalna


B. nagnuta nagore


C. vertikana


D. ima opadajući nagib.

3. Kada su nominalne plate fiksirane, rast opšteg nivoa cena prouzrokovaće 


A. pad realnih plata


B. ostaće iste


C. porašće


D. prvo će porasti, a onda će pasti. 

4. Filipsova kriva predstavlja odnos 
A. inflacije i očekivane inflacije
B. outputa i nezaposlenosti 

C. inflacije i nezaposlenosti 

D. outputa i kamatne stope
5. Moderna Filipsova kriva  postavljena je tako da stopa inflacije zavisi od tri faktora. Od kog faktora NE zavisi stopa inflacije?


A. Od ponude novca


B. Očekivane inflacije


C. Ciklične nezaposlenosti


D. Šokova na strani ponude

6. Ako očekivana inflacija nastupi, Filipsova kriva

A. pomera se nagore 

B. pomera se nadole

C. postaje strmija

D. postaje ravnija

7. Inflacija koja se pojavljuje u slučajevima kada je nezaposlenost ispod prirodne stope zove se 

A. očekivana inflacija 

B. inflacija tražnje

C. troškovna inflacija 

8. Inflacija izazvana šokovima na strani ponude naziva se 

A. očekivana inflacija 

B. inflacija tražnje

C. troškovna inflacija 

9. U nadaleko čuvenoj prekomorskoj zemlji po imenu MOŽEBITIALINEMORA,  monetarne vlasti 
veoma su alergične na inflaciju. Trenutna stopa od 5% godišnje vrlo ih uznemirava. Ako je stopa
 žrtvovanja ima vrednost 5, u kom procentu treba smanjiti GDP da bi se inflacija spustila na 1%?


A. 0.8%


B. 1.25%


C. 20%


D. 25%

10. Relacija između cena i ponude realnog novca uslovljava da kriva agregatne tražnje bude

     A. vertikalna

     B. ima pozitivan nagib

     C. horizontalna

     D. ima negativan nagib

11. Ako vlada povećava javne rashode onda se kriva agregatne tražnje 

     A. pomera udesno

     B. pomera ulevo

     C. postaje strmija

     D. postaje ravnija

12. Ako centralna banka smanjuje ponudu novca, onda se kriva agregatne tražnje 

A. pomera nadesno

B. pomera nalevo

     C.  postaje strmija

     D. postaje ravnija

13.  Na istom grafikonu na kome se nalazi kriva agregatne tražnje (koja ima negativan nagib), možemo ucrtati krivu agregatne ponude koja je 

A. horizontalna, kako na dugi, tako i na kratki rok 

B. horizontalna na kratki, a vertikalna na dugi rok 

     C.   verticalna na kratki a horizontalna na dugi rok

     D.  vertikalna kako na kratki tako i na dugi rok 

14. Pretpostavimo da u privredi dođe do rasta agregatne tražnje. Prema klasičnom modelu, varijabla koja će vratiti privredu u ravnotežu je 

  A. dohodak

  B. kamatna stopa

  C. ponuda novca

  D. nivo cena 

15. Klasična teorija objašnjava da je Velika ekonomska kriza izazavana kontrakcijom LM krive. Koji od sledećih argumenata govori u prilog ove teze? 

A. Slom berze iz 1929 smanjo je nivo realnog bogatstva 

B. Kamatna stopa nije porasla

   C.   Nominalna ponuda novca je smanjena i nivo cena je dramatično pao

16. Kejnzijanci objašnjavaju nastanak Velike ekonomske krize padom potrošNje. Koji od navedenih argumenata NE govori u prilog ovom objašnjenju?

   A. Došlo je do pada stambene izgradnje

   B. Dogodio se slom bankarskog sistema

   C. Budžetski deficit u periodu 1929-1932 porastao je 

17. Piguov efekat objašnjava da 

A. pad cena vodi rastu dohotka

B. pad cena obara dohodak

C. rast dohotka vodi rastu cena 

D. pad dohotka vodi padu cena 

18. Spirala dug-deflacija vodi padu dohotka jer

A. pad cena vodi redistribuciji od kreditora ka dužnicima, što vodi padu prosečne sklonosti potrošnji. 

B. pad cena vodi redistribuciji od dužnika ka kreditorima,što vodi padu prosečne sklonosti potrošnji. 

C.  rast štednje vodi smanjenju realnog duga, padu potrošnje i dohotka 

 D. pad štednje vodi rastu kamtne stope i padu dohotka

19. Većina ekonomista veruje da Velika Depresija ne moeže da se ponovi u budućnosti. Koji od navedenih argumenata protivreči ovoj tezi?

repeated in the future. 

A. Cenaralne banke više neće dozvoliti veliki pad ponude realnog novca 

B. Više se napora ulaže u uravnoteženje budžeta 

C. Više nema lančanog sloma bankarskog sistema

  D. Porez na dohodak deluje kao efikasan automatski stabilizator. 

